

学习贯彻党的十九大精神 推动绵阳发展和科技城市建设再上新台阶

让广大党员干部不敢腐不能腐不想腐

我市“四大法宝”筑牢拒腐防变“篱笆墙”

党风廉政建设

——我们在行动

本报讯(郭思伟 记者 谢艳)“真是没想到,就因为最初的一个红包,最后演变成这么严重的违纪行为。如此看来,对小毛病不重视,最终会引发大问题。”日前,涪城区一名党员干部观看了市纪委制作的违纪案例警示教育片后,主动到区纪委交代了自己的问题。

怎样的综合宣传教育,既能达到触及灵魂的警示,强化“不敢腐”的震慑,避免“出了会场,纪律又忘;车轮一转,酒杯又端”的现象,又能帮助党员干部不断提升党性修养,牢记“底线”“红线”,增强“不想腐”的自觉?我市通过不断探索,总结出警

示教育读本、警示教育片、专题警示教育、典型案例通报“四大法宝”,不断通过集中学习、专题学习,让广大党员干部“红红脸、出出汗、排排毒、治治病”。

“高墙和铁窗让我与亲人天各一方,父母落泪、妻子白头、女儿蒙羞,现在已经悔之晚矣。”这是市纪委制作的《忏悔实录》中的忏悔书片段。针对不同层面、不同级别和不同领域的违纪案件,市纪委收录违纪人员忏悔书,每年制作一本《忏悔实录》并免费向全市党员干部发放。同时,拍摄《迟来的忏悔》系列警示教育片,通过讲述违纪人员从收受红包开始,逐步丧失党性原则,最终沦为阶下囚的蜕变过程,深刻剖析腐败问题发生的思想根源。目前,《迟来的忏悔》系列警示教育片已制作三部共15000份,组织集中观看上万场次,参与党员干部达百余万人次,有力地促进了他们

强化廉洁自律意识,铸牢拒腐防变防线。

警示教育震慑心灵和灵魂。为紧紧抓住党员领导干部这个“关键少数”,市纪委组织四套班子、法检两院等部门领导干部前往法纪教育基地开展专题警示教育;组织全市50余名厅级领导干部前往人民法院旁听公开庭审;组织全市1300余名县处级领导干部前往川北监狱接受专题警示教育,分层次分级别开展警示教育活动150余场次。一场又一场真人真事的情景式教育,直面违纪服刑人员痛彻心扉的忏悔,用他们痛悔莫及的警醒和对自由生活的渴望,为党员干部算好“政治账”“经济账”“名誉账”“家庭账”“亲情账”“自由账”和“健康账”,用身边人身边事,为全市广大党员干部敲响警钟。

今年国庆中秋前夕,“廉洁绵阳”官网通报了8起违反中央八项规定精神典型案

例,这是今年以来第8次对违纪案件进行通报。据了解,今年以来,市纪委通过官方网站通报违反中央八项规定精神典型案例、脱贫攻坚领域违纪违规案例、“微腐败”典型案例、生态环境领域违纪违规案例等共100余件。典型案例通报一经发布,随即引发全市关注,各级各部门纷纷“自领问题”,再次开展对照自查。不同类型、不同领域的典型案例通报,不但强化了警示教育,督促警醒广大党员干部严格遵守纪律,推动各级党组织和领导干部认真履行管党治党责任,同时也给各级各部门进一步加强监管、预防犯罪提供了启示。

不同类型的警示教育方法目的都只有一个,就是要达到教育、警醒、预防和震慑作用,促进党员干部修炼“内功”,增强拒腐防变的自觉性,通过提高自身的抵抗力来远离腐败泥沼。

全市网络扶贫工作现场推进会召开

陶俊培张学民出席

本报讯(记者 梁明)昨(21)日,绵阳市网络扶贫工作现场推进会在安州区召开。省委外宣办、省政府新闻办、省委网信办副主任陶俊培,市委常委、宣传部部长张学民出席会议。

陶俊培对绵阳网络扶贫工作取得的成效给予充分肯定,认为绵阳网络扶贫工作起步早、做得实、有创新,形成了齐抓联动大格局。他指出,实施网络扶贫工作,就是要开拓农村互联网应用市场,让农村群众在互联网共建共享中有更加广泛且充足的获得感。四川是全国网络扶贫7个试点省份之一,绵阳是中国科技城,互联网基础设施和互联网应用市场相对发达,要深入贯彻落实党的十九大会议精神,充分认识网络扶贫的重大意义,分层次开展网络扶贫工作培训,因地制宜开展网络扶贫,建立多方参与网络扶贫工作的机制,用“绣花精神”把网络扶贫做细、做实、做精,用实际行动切实打赢脱贫攻坚战。

张学民指出,网络扶贫是脱贫攻坚战中的重要组成部分,各地要充分认识网络扶贫行动是落实国家脱贫攻坚战略的重大举措,是充分释放数字红利、增强贫困地区发展内生动力的有力举措,是为推进精准扶贫精准脱贫提供了新方法、新路径。他要求,各地要以十九大精神为指引,准确把握网络扶贫行动的内涵和要求,牢记精准扶贫的政治责任,充分发挥示范点引领辐射作用,强化示范带动作用,以点带面、高效推动精准扶贫工作,为全面建成小康社会作出积极贡献。

会上,晓坝镇、安州区、北川羌族自治县、三台县、市商务局、市邮政管理局等单位作交流发言。安州区晓坝镇先后被市网信办和省互联网协会确定为全市网络扶贫示范镇和全省唯一的网络扶贫帮扶示范基地。与会人員参观了晓坝镇小学“网络扶贫”示范点、两河口“网购代购和网络民生服务”示范点、齐心村“互联网+旅游”示范点。

我市探索政府采购公共文化服务新途径

政府出钱为群众统一订购“精神食粮”

本报讯(记者 梁明)为加快构建现代公共文化服务体系,市财政局会同文广新局在推进各级文化基础设施建设的同时,积极探索政府采购公共文化服务的新途径,极大丰富了广大群众的精神文化生活。

打造公共文化服务品牌。将“中国科技馆·绵阳讲坛”、迎春诗会、“群星璀璨”优秀群众文艺展演、“中华长歌行·我们的节日”等传统公共文化服务品牌活动列入常态化财政预算。按照“政府主导、社会参与、整合资源、惠民共享”的总体思路,以国有文艺院团为实施平台,整合

社会文艺资源,打造“绵阳大舞台”惠民演出季品牌,市财政以场次补贴的形式采购演出服务,自2014年12月启动以来,市财政已投入资金200余万元,开展惠民演出近300场,惠及群众16万余人次,群众反响强烈,达到了“政府文化惠民,群众共享成果”的效果。

重点加强基层文化服务。依托市文化馆、市图书馆,整合馆内资源和社会文化资源,组织小分队到基层镇村开展演出服务、流动图书服务和文化辅导服务,相关经费列入年度预算安排;面向国有、民营专业院

团采购送文艺下乡服务,每年市财政安排资金50万元以上,组织市本级及民营文化企事业单位开展各种形式的送文化下乡活动100余场,惠及群众10余万人。

切实加强文化政策保障。精准聚焦国家、省、市文化发展目标,密集出台一系列政策措施。2011年以来,先后出台《关于加快文化改革发展建设西部文化强市的决定》《绵阳市文化领军人才资助管理办法(试行)》《李白诗歌奖评选办法》《关于促进绵阳影视业繁荣发展的实施意见》等,为公共文化服务提供了有力的政策保障。

党的十九大报告提出,要深化文化体制改革,完善文化管理体制,加快构建把社会效益放在首位、社会效益和经济效益相统一的体制机制。完善公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,丰富群众性文化活动。目前,市文广新局、市财政局等单位已草拟完成《关于做好政府向社会力量购买公共文化服务工作的实施意见(征求意见稿)》,“绵阳文化根基深厚、文化市场繁荣,这给予了政府购买公共文化服务更多可探索的空间。”市文广新局相关负责人表示。

建设老百姓信得过靠得住的现代人防

罗蒙调研人防演习准备工作

本报讯(记者 李锦辉)20日,副市长罗蒙到市人防办调研全省人防综合性演习绵阳站准备工作情况。绵阳军分区副司令员徐进渝参加调研。

罗蒙和徐进渝观看了演习。演习对照全省人防综合性演习脚本,从接收上级命令到分析研判形势,再到下达防空袭斗争准备命令,组织人防指挥部领导、机关对网上作业整个程序进行了全要素演练。演练过程严肃紧张,组织严密,指挥有序,达到了预期的目的。

罗蒙指出,市人防办要进一步细化整个方案内容和举措,定人、定位、定物、定责,把预想的问题解决在准备期内;要按

照实战要求搞好训练演练,确保全省人防综合性演习绵阳站万无一失;要充分利用警报试鸣、人防演练等大型活动,广泛宣传人防,使社会各界了解人防、理解人防、支持人防、关心人防,自觉参与人防建设;要科学规划,合理布局,推进智慧人防建设,努力把绵阳人防建设成老百姓信得过、靠得住的现代人防。

徐进渝要求,市人防办要加强基于信息系统的人防体系防护能力建设,不断加强训练演练,提高备战能力;加快推进指挥控制、预警报警、救援力量等防护体系建设,整合集成各种防护力量、防护要素,形成整体防护能力。

增速位居全国第一

1-10月绵阳机场旅客吞吐量309万人次

本报讯(记者 田明霞)昨(21)日,记者获悉,在2017年1-10月全国机场旅客吞吐量排行中,绵阳机场旅客吞吐量达309.5万人次,同比增长71.1%,增速位居全国第一。1-10月,绵阳机场累计实现飞机起降24770架次,运输旅客3094843人次,完成目标任务总量的134.6%,同比增长71.1%;运输货物19252.9吨,同比增长37.8%。

据绵阳机场负责人介绍,10月22日,绵阳机场年旅客吞吐量突破300万人次,成为近年来全国唯一一个仅用300天,就实现旅客吞吐量从200万人次跨越到300万人次的支线机场,进一步稳定了其全国中型机场和区

域性航空枢纽的地位。绵阳机场客流量的逐年增加,既得益于我省航空需求持续增长,也得益于绵阳对外商贸往来的频繁,都为绵阳机场带来了大量客流。同时,近年来绵阳机场主动出击,广泛接触航空公司和各大旅行社,千方百计争取时刻、班期等资源,为自身发展打下了基础。目前,绵阳架通的四通八达的“天路”,连通着“商路”和“游路”,为绵阳扩大开放合作,抢抓“一带一路”和长江经济带战略重大机遇,开通了“空中高速走廊”。在2017年冬季航班计划中,共有16家航空公司在绵营运,每周计划起降航班478架次,执行航线30条。

三江湖码头人鸟情缱绻

“红嘴鸥又回来了哦,越来越多了。”19日星期天,在三江湖码头边,上百只红嘴鸥在水面低飞盘旋,或浮在水面嘎嘎叫着觅食。市民们站在岸边,争相拍摄这群快乐的小精灵。

据介绍,随着绵阳自然生态环境越来越好,从遥远西伯利亚高寒地带飞来的红嘴鸥,最爱停留在绵阳过冬。每年11月中旬前后,红嘴鸥都会如约而至,陪伴着绵阳人度过冬天。面积达920公顷绵阳三江湖岸区,逐渐成为东北亚迁徙水鸟的重要越冬中驿站。

(本报记者 田明霞 摄)



市人大代表钟建平——

履行职责不懈怠 倾心为民办实事

人民选我当代表 我当代表为人民

□ 本报记者 郭若雷

他是一名行走在“绿色田野”上的企业家,办好企业,造福于民,是他最大的心愿。他就是市人大代表钟建平,通过不断加强履职学习,深入了解社情民意,他的脚下沾满泥土,心中累积着对群众的深厚感情。

不忘初心 履行职责不懈怠

“人大代表为人民”这句话,自钟建平当选市人大代表后,一直作为座右铭,放在他的案头。他用自己的实际行动,践行着一名人大代表的神圣职责。

作为一名市人大代表,钟建平始终认为,要当好代表需要多学习。在钟建平的办公室里,不仅摆放着各种各样的业务书籍,还摆放着许多有关人大知识和法律知识的期刊。

联系群众是履行代表职责的前提和基础。钟建平以一颗为民之心,积极为民解忧。每次市人代会前,不管多忙多累,他都认真收集群众反映的热点、难点、焦点

问题。他仔细倾听群众的意见,认真做好记录,耐心回答他们的问题。

在钟建平办公室的书柜里,摆放着厚厚一沓履职情况记录本,每一本都密密麻麻地记录着人大有关会议内容,还有许多议案建议的草稿。“作为一名人大代表,深感责任重大而光荣,我工作在农村最基层,更有责任把体察到的民情向上反映。平时随身都带着一本记录本,特别是参与调研,以及遇到老百姓呼声强烈的问题,我都记在本子上,提醒自己不要忘记,还可以回过头来看看自己做了些什么。”

身为企业负责人,常常要四处奔波,日程排得满满的。但钟建平总是准时参加市人代会和市、区人大常委会组织的视察活动,认真听取和审议相关报告,说实话、吐真情、建良言。

放大“农”元素、做俏“土”产品,让农民用智慧和汗水创造财富,收获幸福,钟建平结合公司“种养结合、生态循环”的生动实践,提出在全市范围内,提倡种养结合、循环利用,处理农村面源污染的建议,获得各级领导高度重视。不仅如此,钟建平还提出以贫困户扶贫资金投入、生猪饲养寄养等产业扶贫模式,收到良好的社会反响,得到上级部门的高度认可。

担任人大代表的履职经历,使钟建平对世界观、人生观、价值观有了新的感悟:作为

一名普通的农民代表,能参与到地方政治、经济和社会事务的管理和决策当中,深感光荣和自豪,更觉得责任重大。同时,作为一名企业家,努力发展自己的事业,实现自我价值只是人生追求的基本目标;作为一名人大代表,努力为民代言,为社会多作贡献,才是自己人生追求的最高目标。

如今,钟建平默默地按照他的人生目标经营着他的企业,履行着他的职责,勾画着他的人生,一切都在延续。

饮水思源 带领群众奔富路

“我的事业在农村,群众给了我极大的支持和帮助,现在企业壮大了,拿点钱出来帮助贫困户尽快脱贫,不仅是人大代表的职责担当,也是一家企业的社会责任。”这是钟建平常常挂在嘴边的一句话。

2014年,公司投资1000余万元,在塔水镇七里村建设标准化生态黑猪养殖圈舍5100平方米、办公用房800平方米、员工宿舍600平方米,引种200头及其他配套功能设施,年出栏优质黑猪6000余头。同年,公司投入1200余万元,在养殖基地周边承包土地400余亩,建设桃子、葡萄种植基地,利用生猪养殖基地产生的粪源,创新推广“循环农业、肥水一体化精确施肥

等农业新技术,着力构建“生态养殖-再生能源-绿色种植”的特色循环链。2015年,公司被授予“种养结合、生态循环”现代化农业示范基地,公司养殖的“川藏黑猪”获得国家农业部颁发的“无公害产品”证书。

“一花独放不是春,百花齐放春满园”。在企业不断发展壮大的同时,钟建平还带领乡亲们走共同富裕的道路。在精准扶贫中,公司共扶持140户建档立卡贫困户,帮助400多人增收脱贫,其公司先后被授予“塔水镇扶贫帮困示范基地”“安州区社会扶贫先进集体”称号。

2016年10月,公司在安州区塔水镇浮萍村流转土地300余亩,建成集花卉种植研发、旅游观光为一体的“玫瑰庄园生态种植研发基地”,通过发展特色种养产业,辐射带动七里、龙桥、双埡、柑子、浮萍等多个村,发展桃子2000余亩、葡萄4500余亩、猕猴桃1500余亩、莲藕700余亩,产业集聚效应不断放大,仅钟建平公司就为社会提供就业岗位达300多个,解决了当地留守妇女、老人等剩余劳动力的就业问题。

“生活在农村、生活在基层的优势,更方便我密切联系群众。”钟建平说。他工作之余积极进厂入企、走村串户,与群众面对面、心贴心坦诚交流,认真了解群众疾苦,所需所求,虚心听取群众意见建议,用实际行动践行着“人大代表为人民”。

科技城集中发展区建设按下“快进键”

(上接第1版)1至9月,共计协调解决综合管廊等项目土地报批、拆迁资金垫付、创业大道西延线(九州段)线形调整等重大问题30余项。

在项目推进方面,今年以来,综合管廊项目地勘外业工作已完成70%,预计年底前可形成大面积开工建设局面;安昌河综合整治项目顺利开标,现已完成现场踏勘,正在进行用地红线范围内原始地貌复测、方案设计、拆迁;草溪河上游综合整治项目正式开标,正在进行地勘外业及方案设计工作;涪城区滨河北路、高铁大道西段、金西路等PPP项目正式开工建设,项目建设推进顺利。

在规划设计等前期工作方面,我市按照“干着今年的项目,备着明年的项目”的思路,在实施好今年项目的基础上,积极筹备2018年重点项目建设

计划。目前,初步梳理出集中发展区2018年拟建项目70个,包括高铁大道西段道路建设工程、科技城大道二期等39个续建项目和科技城大道三期(河边镇至宝林段)、科技城创新基地项目等31个新建项目。同时,着手推进征地报批、环评、立项、招标等前期工作,努力形成“储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”滚动推进的良好格局,打牢2018年集中发展区项目建设基础。

2017年是集中发展区建设攻坚年,进入四季度以来,我市突出打好集中发展区重点项目建设攻坚战,持续抓好续建项目和“四纵四横”骨干道路、综合管廊以及安昌河、草溪河综合整治等重点项目进场施工,确保重点项目全面开工建设,形成集中发展区基础设施建设大会战格局。